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دانشکدۀ دندانپزشکی 
دانشگاه علوم پزشکی اصفهان
راهنمای مقررات بخش پریودانتیکس برای دانشجویان پریودنتولوژی عملی 2
معرفی
بخش عمومی پریودانتیکس با هدف تربیت دندانپزشکانی ماهر در تشخیص و درمان پریودنتال و نیز متعهد در انجام مسوولیت های مربوطه ، در هر دوره پذیرای دو گروه از دانشجویان دورۀ عمومی می باشد. در نیم سال نخست تحصیلی واحدهای پریودنتولوژی عملی 2 (1 واحد)  و پریودنتولوژی عملی 4   ، و در نیم سال دوم پریودنتولوژی عملی 1(پری کلینیک) و پریودنتولوژی عملی3  در این بخش برگزار می شوند. علاوه بر این، دانشجویانی که واحد درمان جامع را می گذرانند در روزهای تعیین شده در بخش کارورزی حضور داشته و مرحلۀ درمان پریودنتال را زیر نظر استاد مربوطه انجام می دهند. 
اعضای هیأت علمی مسئول شما در این دوره عبارتند از: آقایان دکتر اتابکی، دکتر بیرنگ ، دکتر مقاره عابد، دکتر توکلی، دکتر یقینی و دکتر ناصری و خانم ها دکتر بهفرنیا، دکتر نقش ، دکتر کیانی و دکتر ایزدی.  
اهداف

هدف کلی:
در انتهای دوره انتظار می رود که دانشجو بتواند با بیماران ارتباط منطقی و مناسبی برقرار کند،  علائم بیماری پریودنتال را آنالیز کند، بیماران پریودنتال و انواع بیماری پریودنتال را تشخیص دهد، پیش آگهی بیماران پریودنتال را زیر نظر استاد مربوطه بنویسد، فاز 1 درمان پریودنتال را در بیماران مبتلا به ژنژیویت و پریودنتیت خفیف تکمیل کند.
اهداف میانی:
انتظار می رود که دانشجو: 
1. ارتباط مناسب، منطقی و دلسوزانه با بیمار خود برقرار نماید.

2. سعی کند با گوش دادن به صحبت های بیمار و برقراری رابطه عاطفی با او، اعتماد بیمار را جلب نماید.

3. بتواند پروندۀ بخش پریودانتیکس را جهت تعیین ماهیت بیماری (تشخیص) و پیش آگهی بیمار بطور کامل و صحیح پر کند. 
4. در آموزش بهداشت و ایجاد انگیزه برای بیمار احساس مسوولیت داشته باشد.

5. وسایل مختلف جرم گیری و موارد استفادۀ هر یک از آنها را بداند.

6. حین جرم گیری و تسطیح سطح ریشه موقعیت های مناسب خود و بیمار را یاد بگیرد.

7. حین جرم گیری و تسطیح سطح ریشه تکیه گاه دست و انگشتان خود را در محل مناسبی قرار دهد. 
8. در انجام جرم گیری بالای لثه با وسایل دستی مهارت نسبی را بدست آورد.

9. در انجام جرم گیری زیر لثه و تسطیح سطح ریشه با وسایل دستی مهارت اولیه را بدست آورد.

10. فاز یک درمانی را برای حداقل چهار بیمار مبتلا به ژنژیویت یا پریودنتیت mild تکمیل کند..

11. روند درمان بیمار را تا کنترل همه فاکتورهای اتیولوژیک پریودنتال پیگیری نماید.
12. توانایی ارزیابی نتایج درمان پریودنتال و وضعیت بهداشت دهان بیمار در جلسات follow up را کسب نماید.
برنامۀ بخش
هر گروه از دانشجویان پریودنتولوژی عملی 2 در طول ترم هر دو هفته یکبار ( کلاً 7 جلسه) در این بخش حضور می یابند. شما موظف می باشید که هر روز از ساعت 8:45 تا 12 در بخش حضور داشته باشید. از ساعت 8:45 تا 11:30 صبح،  شما بر روی بیمارانی که توسط استاد معاینه برای دانشجوی پریودنتولوژی عملی 2 مناسب تشخیص داده شده است کار می کنید. برای هر یک از شما استاد مسوول تعیین شده است که شما باید تمام مراحل درمانی را در طول ترم زیر نظر ایشان یا جایگزین ایشان انجام دهید. 
قبل از آغاز تشکیل پرونده برای هر بیمار، آن بیمار باید مورد تایید استاد مسوول شما یا جایگزین ایشان قرار گرفته باشد. در انتهای هر جلسه نیز شما موظف هستید که درمان انجام شده در آن جلسه را به تایید استاد مربوطه برسانید. پس از اتمام درمان در هر جلسه، باید جلسات follow up  با تناوبی بر حسب نیاز بیمار تعیین شود و تاریخ ویزیت بعدی بیمار در پرونده بیمار درج گردد. عدم ویزیت بیمار در تاریخ تعیین شده منجر به کسر نمره از دانشجو خواهد شد. هدف از این امر مهم پیگیری نتایج درمان توسط شما ، افزایش تجربۀ شما در حیطۀ درمان پریودنتال  و ایجاد انگیزه برای بیمار جهت ادامۀ دستورات بهداشتی می باشد. در هر جلسۀ follow up  شما، بیمار را از لحاظ بهداشت دهان و شرایط پریودنتال مورد بررسی قرار می دهید و در صورت نیاز اقدامات لازم را زیر نظر استاد مربوطه انجام می دهید.  در انتهای هر جلسۀ درمانی و نیز جلسۀ follow up ، دریافت امضا از استاد مربوطه در پروندۀ بیمار و لاگ بوک دانشجو الزامی است. 
در صورتی که به هر دلیل بیمار شما جهت جلسات درمانی یا follow up مراجعه نکند، درمان آن بیمار ناکامل تلقی می گردد. هدف از این امر علاوه بر اهداف آموزشی و درمانی، تاکید بر لزوم دانستن اصول برقراری ارتباط با بیماران است. 

هر چهار دانشجو موظفند یکی از بیماران را که از نظر استاد مسوول دارای ارزش آموزشی می باشد، به منظور ارائه گزارش مورد انتخاب نموده، با همکاری یکدیگر فوتوگراف های داخل دهانی قبل و بعد از فاز یک درمان را تهیه نمایند. ارائه گزارش مورد با فرمت پاورپوینت تعیین شده -که در سایت دانشکده ذیل لینک بخش پریودانتیکس قابل دانلود می باشد- طبق برنامه بخش انجام می گردد. در ضمن شما می توانید از کامپیوتر بخش پریودانتیکس نیز به فایل پاورپوینت تعیین شده دسترسی داشته باشید. ارائه گزارش مورد هر روز ساعت 11 تا 12 در کلاس سمینار واقع در بخش پریودانتیکس برگزار می شود . جلسات به گونه ای تنظیم می شوند که در هر جلسه یک یا دو مورد بحث می شود.
حداقل های آموزشی: 
حداقل تعداد بیمارانی که شما باید در طول ترم درمان کنید بر اساس شدت بیماری، مدت زمان مورد نیاز برای برداشتن عوامل موضعی موجود و نیز نظر استاد مسوول شما تعیین می شود. با این حال شما موظفید که حداقل برای چهار بیمار پریودنتال درمان فاز 1 را تکمیل کنید. پرونده همه بیماران میبایست دارای امضای جلسه follow up از استاد مسوول باشد. در صورتی که به هر دلیل بیمار شما جهت جلسات درمانی یا follow up مراجعه نکند، درمان آن بیمار ناکامل تلقی و منجر به کسر نمره از دانشجو می گردد. دانشجو موظف مراحل تشخیصی و درمانی یکی از بیماران خود را تحت عنوان آزمون تعیین صلاحیت (Competency) زیر نظر استاد مربوطه انجام دهد.
منابع
به منظور تسهیل در دستیابی به اهداف تعیین شده برای شما مرور مباحث زیر از کتاب پریودنتولوژی Carranza سال 2011   توصیه می شود:  فصول 4 ( طبقه بندی بیماری ها و شرایط موثر بر پریودنشیم)، 27 (تاثیر بیماری های سیستمیک بر روی پریودنشیم)،13 (پاکت پریودنتال)، 14 (تحلیل استخوان و الگوهای تخریب آن)، 16( پریودنتیت مزمن)، 18 ( پریودنتیت مهاجم)، 30 ( تشخیص بالینی) ، 31 ( رادیوگرافی)، 33 (تعیین پیش آگهی)، 34 ( طرح درمان)، 35 ( فلسفۀ درمان پریودنتال)،  43 ( مرحلۀ 1 درمان پریودنتال) و 44 (کنترل پلاک).
نحوۀ ارزیابی 
در طول دوره: (لاگ بوک، ارائه گزارش مورد، آزمون تعیین صلاحیت)
1) لاگ بوک: به منظور ارزیابی مستمر دانشجو و آگاهی دانشجویان از وضعیت ارزشیابی خود، یک لاگ بوک طراحی شده است. دانشجو موظف است در پایان هر جلسه بخش پس از مندرج کردن شرح اعمال انجام شده بر روی بیمار در پرونده و لاگ بوک خود، آن را به امضای استاد مسوول برساند. در پایان هر جلسه بخش، استاد مسوول بر اساس شاخص های تعیین شده در لاگ بوک، کار عملی شما را ارزشیابی و ثبت خواهد کرد. 
10 نمره از کل نمرۀ پریودنتولوژی عملی 2 بر اساس شاخص های مندرج در لاگ بوک که در ذیل آمده است، محاسبه می شود:
الف) کامل کردن پرونده بیمار

ب) توانایی در تشخیص علایم التهابی لثه (رنگ، فرم، کانتور لثه و حضور BOP )
ج) توانایی در ثبت صحیح عمق پروب و تعیین میزان AL 
 د) توانایی در تشخیص نهایی صحیح از شدت بیماری
ه)آموزش روش مناسب رعایت بهداشت دهان با توجه به شرایط بیمار
و)پوزیشن صحیح دانشجو حین معاینه و انجام جرم گیری
ز) جرم گیری بالا و زیر لثه و تسطیح کامل ریشه در همه نقاطی که جرم تشخیص داده شده است  
ح) رعایت کامل پروتوکل کنترل عفونت بخش
ط) رعایت اصول اخلاق حرفه ای ( داشتن پوشش مناسب، برخورد مناسب با استاد، پرستار بخش و بیمار ، حضور فعال و منظم در بخش)

ی) تکمیل فاز 1 درمان بیمار تا کنترل همه فاکتورهای اتیولوژیک پریودنتال
ک) پیگیری بیماران برای مراجعه در جلسات follow up    
2) ارائه گزارش مورد: 4 نمره از کل نمرۀ پریودنتولوژی عملی 2  مختص شرکت فعال درجلسات گزارش مورد و ارائۀ گزارش مورد به صورت مطلوب می باشد. نمرۀ این بخش توسط اساتید مربوطه داده می شود.
3) آزمون تعیین صلاحیت (Competency): به منظور تعیین میزان شایستگی دانشجو در تشخیص صحیح بیماری و انجام صحیح مراحل فاز یک درمان پریودنتال برای بیمار، دانشجو موظف است در طی روتیشن دوم آمادگی خود را برای انجام آزمون Competency بر روی یکی از بیماران خود به استاد مسوول بخش اعلام و بر اساس فرم آزمون Competency پریو 2 عملی توسط استاد مربوطه ارزشیابی گردند. فرم آزمون و بارم بندی نمره آیتم های مورد آزمون در سایت دانشکده ذیل لینک بخش پریودانتیکس قابل دسترسی می باشد. 6 نمره از کل نمرۀ پریودنتولوژی عملی 2 بر اساس نمره حاصل از آزمون Competency محاسبه می شود. .  
همچنین موارد ذیل در نمره نهایی دانشجو لحاظ خواهد شد:

الف) کسر 2 نمره به ازای یک غیبت غیر مجاز

ب) کسر 5/0 نمره به ازای هر تاخیر در حضور در بخش
ج) کسر 5/0 نمره به ازای هر پرونده ی فاقد امضای جلسه Follow up
د) کسر نمره به صلاحدید استاد در صورت وجود موارد انضباطی
ه) افزایش 5/0 نمره به ازای هر بار حضور به عنوان کمک جراح در بخش تخصصی

و) افزایش نمره به صلاحدید استاد در صورت انجام فعالیت های فوق برنامه در رشتۀ پریودنتولوژی (شامل ارائه سمینار، پوستر، پمفلت، مقاله علمی و فیلم آموزشی)
قوانین و مقررات بخش پریودانتیکس
به منظور حفظ نظم بخش و بر اساس تصمیمات اتخاذ شده در گروه پریودانتیکس:

· نصب اتیکت تهیه شده توسط معاونت آموزشی  و پوشش تعیین شده توسط معاونت دانشجویی الزامی می باشد.
· رعایت اصول کنترل عفونت بر اساس قوانین بخش پریودانتیکس الزامی است.
· هرگونه جابه جائی در برنامه آموزشی دانشجو تنها در صورت صلاحدید مدیرگروه بخش پریودانتیکس امکان پذیر می باشد.
· حضور دانشجویان در تمام جلسات بخش الزامی بوده و عدم حضور یا حضور ناکامل  در هر جلسه به عنوان غیبت به شمار می رود (تأخیر در حضور در بخش بیش از 15 دقیقه و خروج از بخش بدون اجازه از استاد مربوطه غیبت به حساب می آید)
·  2 جلسه غیبت غیر موجه در طول دوره به معنای نمره صفر در این واحد درسی به شمار می رود. 
· در  صورت عدم درمان حداقل تعداد بیماران لازم در طی دوره توسط دانشجو، واحد درسی به صورت ناتمام تلقی خواهد شد.
مرجع رسیدگی به تخلفات:

در صورتی که دانشجو به هر دلیل از قوانین بخش تخطی نماید، مرجع رسیدگی به تخلفات، شورای آموزشی گروه پریودانتیکس خواهد بود. 
با آرزوی موفقیت برای شما
